

奋进新征程 争做新青年

□ 21级汽修1班 吴启隆 指导教师:陈梅

历史的车轮滚滚向前,时代的大潮滔滔不绝。我们站在新时代的起点,肩负着新的使命,以新的姿态,迎接新的征程。这就是我们,新青年,新挑战,新征程。

新征程,是时代的召唤,是国家的期待,更是我们自身的追求。在这个翻天覆地变革的时代,我们站在新的历史起点上,面临着前所未有的机遇与挑战。国家的发展、民族的复兴不仅需要科技的进步、经济的繁荣,更需要一代又一代青年的奋斗与牺牲。正如习近平总书记所强调的“青年兴则国家兴,青年强则国家强”。这也对青年给予了殷切的期望,这些期望不仅包含着总书记对青年人成长的关爱,更体现了对我们的鞭策和督促,我们更要严格要求自己,努力担起时代责任,不负时代和人民嘱托。

在奋进的新征程上,我们有责任、有义务争做新青年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。我们要不断奋斗,为了梦想,为了青春,让自己的闪光点成为新时代篇章里最美的音符,我们当以奋斗的姿态去完成梦的

闪耀。

新时代追梦的道路漫长而崎岖,我选择了职业学校,选择了汽修专业,就要敢于有梦、勇于追梦。来到学校后,听讲了我们专业的两位老师代表安徽省参加国赛并获奖,然后引进到学校任教的事迹,我非常受鼓舞。我很快也确定了自己的人生目标:学一技之长,用有价值的劳动回报社会。在校学习期间,我努力提升综合职业能力,并主动找到老师报名参加技能大赛。大赛集训非常苦,尽管每天废寝忘食地训练,还是会遇到各种难题,虽然疲惫,但每天都过得非常充实。

鉴于我良好的表现,我有幸参加了各类技能比赛并取得优异成绩,2023年12月代表安徽省参加第三届全国新能源汽车关键技术技能大赛《轻量化技术》荣获全国二等奖。能代表安徽省参加此次技能大赛,是荣誉,更是责任。为了抓住这次来之不易的机会,我在赛前不断自我加压,全力完成各项训练任务。有压力就有动力,

年轻不惧挑战。最终取得了第六名的成绩。今年我参加了安徽省职业院校技能大赛《汽车车身修复与美容》项目并获得安徽省二等奖(第五名),即将参加国赛选拔赛,希望能有一份满意的答卷,实现我的梦想。

我不后悔选择职业技能这条路。一路走来,我感受到了来自方方面面的关爱和支持,深感国家对技能人才越来越重视,社会的需求也越来越大。生逢伟大时代,正值青春韶华,让我们以行动实践于身,学好专业知识,努力提高综合素质和技能,争做新青年,争做技能工匠,回报母校、回报社会、回报祖国,取得人生中更大的突破。

教师评语:文章围绕“奋进新征程、争做新青年”为主题,书写了作为新时代的青年,应该更加努力奋斗,做好新时代的追梦人。吴启隆同学为了实现梦想参加了技能大赛,克服自身的种种困难,通过努力拼搏获得了理想的成绩,也制定了下一步的目标,相信只要心中有梦,敢于追梦,一定会赢得出彩的人生,加油!

□ 23级数控1班 黄海杨 指导教师:袁青

《秋,冬与春》

秋天,
叶子落下。
一个人在枯萎中走着,
“沙沙,沙沙。”
他离开了生机的夏,
被刺骨的风吹打。
他与喧闹的人群走散,
或许稍稍带些害怕。

秋天,
果实成熟。
不畏寒风的人找着伙伴,
“走,摘果子。”
寒风中行走的人成了勇士,
找到了同行的人吧。

冬天,
天地一色。
他只坐在火炉前,
祈求冬日快些终结。
“叮咚,叮咚。”
一个人可撑不过寒冬。
一群人围在火炉前,
暖和的是整个房间。
这样的冬天,
慢些吧。

春天,
又来了。
他与人群众走散,
幸运的,
又走到人群里面。

接过爸爸的“电工钳”

□ 23班机电3班 易敏文 指导教师:崔伟

上个周末,爸爸的单位领导和我们村支书一行人,来给爸爸送“优秀共产党员”的荣誉证书,这样的场景是我见过的第三次了。受他的影响,我选择来到宣城市机电工程学校机电专业学习,这还要从我的小时候说起。

全天候的爸爸

前几年,有一档综艺节目《爸爸去哪儿了》非常火爆,我很喜欢看,也十分羡慕节目中的小朋友能有爸爸的陪伴。小时候,爸爸总是会突然的消失,在吃饭的时候,电话一响,他就放下筷子消失不见了。我问妈妈,爸爸去哪儿了,妈妈就会说,爸爸在和你捉迷藏,你把这碗饭吃完,我们就去把他找出来。一听玩游戏,我总是快速的把饭吃完,然后兴致勃勃的去寻找,找到精疲力尽,便回去睡觉。醒来时,爸爸就会坐在我身边逗我。当我稍微长大一些的时候,周末总是期待着和爸爸妈妈在一起的时光,然而爸爸还是照旧接个电话就消失,我问妈妈,爸爸去哪儿了,妈妈总是说去上班了。我说周末为问什么要上班呢?妈妈便笑着跟我说,你爸爸是全天候的,没有周末。但我并不觉得好笑,只会埋怨他事多,不多陪我。

一件小事

当我明白妈妈口中的全天候的意思,是小学的一个暑假的周末。那几天,台风带来的强降雨天气持续了好多天。特别是周末的下午,瓢泼大雨,暴风肆虐。爸爸在跟我科普,为什么雷雨天不能在树下躲雨,不能站在高处的时候,他接了一个电话,就跟我和妈妈说要出去,因为有一个村子的输电电缆被吹倒的树压断了,要赶紧去抢修。我和妈妈看着外面的大雨,脸上露出担忧的表情。妈妈小心翼翼地地问了一句,“不能等雨小一点再去吗?”爸爸说老孙和小王已经出发了,不能等了,不要担心,就是一件小事,然后就出门了。我明白了,原来爸爸的工作就是随时应对电力供应的突发状况,我理解了全天候的含义,理解了爸爸工作的辛苦,也为时刻奔波在电力抢修一线的爸爸感到担心。

一次闲聊

那件事过去不久,陪他去看家里的水稻田的路上,我鼓起勇气说出了自己的担心,“那天那么大的雷暴天气,你不是说雷雨天不能站在高处吗?你还去爬电线

杆,为什么不等雨停了再去呢,反正停电也不在这一会儿。”爸爸笑着摸了摸我的头说:“那天下午要是雨不停的话,到了晚上就没有办法抢修了,那么那个村子一晚上都不会来电,给乡亲们的生活带来困扰,那是我的失职,我要尽到我的责任啊!”淡淡的两句话,触动了我,我对他多了一种崇拜的情愫,我看到一名普通乡村电工身上的责任。

张思德的故事

初一那一年,学到一篇文章《为人民服务》,讲述的是张思德英雄的事迹。老师评价说,张思德是一个普通人,他之所以能够成为我们敬仰的英雄模范,是因为始终把“为人民服务”装在心里,时刻践行着一名共产党员的初心和使命。如果我们也有崇高的共产主义理想,有建设社会主义祖国的思想觉悟和为人民服务的信念,并践行它,那我们虽是平凡人但也是伟大的。听着老师的讲述,我想起了爸爸的那句话“给乡亲们的生活带来困扰,那是我的失职”,现在我明白了,他的责任感来自于为家乡父老的服务,这不就是“为人民服务”吗?我也暗下决心,我也要成为爸爸那样的人,成为一个能为他人,为社会有所贡献的人。

专业的抉择

中考结束后,我选择进入职业学校,诸多专业,让我在选择的时候陷入了迷茫。虽然受爸爸的影响,我对电学有浓厚的兴趣,但是看到爸爸工作的辛苦,我又有点畏难。此时我脑海里又浮现出爸爸那疲惫但是挂满笑容的脸,我相信他是快乐的,如果我像他那样,我一定也是幸福的,想到这里,我在专业那一栏,毅然选择了机电专业。

经过半年的学习,我对专业认识更深刻,也认识到了我应该如何体现人生价值,并对未来的职业有了清晰的规划。接过爸爸的“电工钳”,风雨无阻,服务好家乡父老。学本领、练技能,走好技能报国之路。

教师评语:本文采用五个小标题展开记叙,行文自然流畅。内容详实丰富,符合“奋进新征程,争做接班人”的主题,朴实无华的语言流畅的描述心路成长历程,流露出真情实感,首尾呼应,结尾升华点睛。

机电三月,“樱”你绚烂

□ 黄成园/摄

